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ifjúsághoz!
Az ifjúsághoz szólok. Nemzetünk élet­

fajának virágaihoz. Hozzátok, ti kedves 
ifjak, a kiknek életéhez annyi vágyaink­
nak, reményeinknek megvalósulását fűzzük.

Nem puszta szó, ami ajkaimon el­
hangzik. Minden szónak gyökere a tiszta 
érzés, a szerető szív, amely oly hosszú 
időre terjedő nevelői munkásságom alatt 
egészen, osztatlanul az ifjúságé volt Azé 
az ifjúságé, amelynek nevelését, tanítását 
az isteni gondviselés kezeimre bízta.

Ilyen drága kincshez, az ifjúsághoz, ki is 
lehetne hütelen ! Szerethetné-e Istenét, hazá­
ját az a tanító, az a nevelő, aki Isten or 
szágának, a nemzeti életnek e fakadó virá­
gait szeretettel, lelke minden erejével ne 
gondozná.

Ha még ilyen is lenne: az nem e pá­
lyára való. Az Ámos Commerius szerint 
kössön malomkövet a nyakára . . -

Ám, kedves ifjak, ha a tanítótól elvár­
juk és pedig méltán elvárhatjuk azt, hogy 
szeretet vezérelje öt magasztos hivatása be­
töltésében, nektek is kötelességetek, hogy 
szeretettel lépjétek át az iskola küszöbét.

Bizonyos az, kedves ifjak, hogy a 
nagyfontosságu hivatást, amelynek célja az 
igazi embernevelés, mi csak akkor tölthet­
jük be, ha őszinte bizalommal, ragaszko­
dással telt lelket hoztok az iskolába.

E nélkül a mi tanításunk, a mi neve­
lői törekvéseink mitsem érnek A kathedrát 
a ti lelketek eleveníti meg. E nélkül ve­
tünk, de nem aratunk. Életünk, munkássá­

gunk hasonló lenne ama szerencsétlen föld- i ben: ott csillog az öröm, a megelégedés, a 
míves ember életéhez, aki arcának véres j boldogság.
verejtékével szántotta föl földjeit, ám a 
kedvezőtlen természeti viszonyok tönkre 
tették fáradságos munkájának gyümölcsét.

Nézd annak a szegény embernek be­
borult, csüggedt lelkét!... Sajnálod ugy-e?...

Beborul a mi lelkünk is, valahányszor 
látjuk, hogy bizony vannak olyan ifjak is, 
akiknek leikébe utat atyai intelmeink, jó 
tanácsaink nem találnak. Midőn látjuk, hogy 
szeretetünk melege, némely ifjúnak jéghideg 
keblét sehogy se melegítheti föl. Mond­
hatjuk, hogy ami a dermesztő fagy a zsenge 
növényzetre: az az elzárkózott, rideg léleK 
a mi munkásságunkra nézve.

A második, amit lelketekre óhajtók 
kötni, a munka szeretető.

A természet lelke millió meg millió 
példában láttatja, szól hozzátok, hogy min­
den munkára van teremtve az ég alatt. Sza­
kadatlan sürgés-forgás; fokozott, kitartó 
munka a legparányibb állat életében épugy: 
mint a nagy természet minden nyilvánula- 
tában. A mérhetetlen nagyságú korall-szige­
tek picinyke, kis állatoknak fáradhatatlan 
fokozatos munkája; a tengerek mélységes 
vize csöppekböl alakult

A munka szeretete bizonyára csodákat 
fog mivelni a ti lelketek világában is. Nap- 
ról-napra érezni fogjátok azt, hogy a mun­
kásság mint visz közelebb a czélhoz, a me­
lyet magatok elé tűztetek s mily kedvessé 
teszi az életet A henyeség párnája: a ha­
lál képét mutatja; a munkásság verejtéké-

Aztán, mint jól tudjuk, a munka sze­
reidén épül fel az igazi, becsületes jellem 
is, mely nélkül én pedig, egy jó, Istenét 
és hazáját igazán szerető magyar ifjút nem 
is képzelhetek.

Ázért kedves ifjúság! még egyszer 
mondom: szeretettel vegyétek körül azt a 
fáradhatatlan munkást, aki életét a ti bol­
dogulásotokra szenteli. Ápoljátok telketek­
ben a munkásság iránti hajlamot, mert 
munkásság az élet sója, mely romlástól azt 
megóvja, s ami fö : a munkaszereteten, e leg­
szebb lelki tulajdonon épül föl az igazi jellem, 
mely nélkül pedig az életnek semmi értéke 
sem lenne.

Ezek a gondolatok járták át lelkemet, 
midőn hozzátok szólottám, kedves ifjak s ha 
tudnám, hogy meghallgattok engem, még 
sok olyan dolgot mondanék el, ami a ti 
lelketek épülésére válna.

—er.

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁREZÁJA.
Julcsa terve sikerül.

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tározója.
(Folyt, és vége.)

Mikor a kikosarazott Péter előtt rebesgetni 
kezdték, hogy Erszényes és Julcsa esküvője ki 
van tűzve, közel állott a megtébolyodáshoz. Min­
den akarattal és nem akarattal mozgatható test­
részével azon volt, hogy megtudja a valót. De 
hogy tudja meg, mikor neki odamenni nem sza­
bad?! Addig gondolkozott, mig végre kitalálta. 
Levelet irt, melyben kérdőre vonta Julcsát, hogy 
komoly-e Erszényes Péterhez menetele, vagy nem ? 
Kérte, hogy nyugtassa meg egypár sorban hamar, 
mert a szive a bizonytalanság miatt meg’zakad. 
Ha levelet írsz — Írja tovább — tedd a déli 
kapufélfa fúrólyukába, ott keresd az én ezután 
Írandó leveleimet is. Mikor Kosaras készen volt 
a tlevélírással, rákötötte egy kőre, beletette a 
zsebébe s várta azt a pillanatot, melyben kézbe­
sítheti. Nem kellett sokat várni, mert egy reggel, 
amint a Julcsáék kapuja előtt ment fel, Julcsát a 
veteményes kertben megpillantva, elköhintette ma­
gát, a lány oda tekintett s ugyanekkor láthatta, 
hogy Péter valami fehéret dobott a kertbe. Julcsa 
tudta, hogy az neki van szánva, felvette, s egy 
rejtett helyen kibontva elolvasta. Olvasás után 
nemcsak a levelet, hanem még azt az értéktelen 
követ is kebléhez szorította, mintha csak a Péter 
szive lett volna, aztán össze-vissza csókolta a le­
velet is, a követ is. Természetes dolog, hogy a

levelek majd minden este kicserélődtek. Alig telt 
el egy pár hónap, Felszeginének valamelyik bu­
gyuta cselédje a szekér tengelyét beleakasztotta a 
kapufélfába s kidöntötte, ámde a levelezés nem 
szűnt meg. K- saras Péter egyik levélkéjében 
megírta volt Julcsának, hogyha valamikép kitu­
dódnék az ő postaállomásuk, vagy kidöntetnék a 
korhadt kapufélfa, az útra kihajló diófa lehajló 
ágában — melyet ő már ki is lyukasztott — 
folytassák a levelek kicserélését. Tehát a diófa 
vette és adta át a leveleket a szerelmes ifjaknak, 
de nem tovább, mintegy hónapig, mert egy dél­
utáni szélvész lehasitotta a diófa közvetítő hatal­
mas ágát. Kosaras tehát ismét levélbe csomagolt 
követ dobott Julcsának. Azt irta, a levélbe, hogy 
ezután egy hajitó fához hasonló, természetes 
színű bikkfában keresse reggelenként a levelet, 
mely fácska, ha a két végét széthúzzák, úgy fog 
elválni egymástól, mint az iskolás gyermekek 
penna- és palavessző tartója, a nevezett fácska 
a nagykapu sarka felöl a gyepű tetején fog állni. 
Leveleztek is ilyformán egy ideig, de mint min­
dennek vége lesz, úgy ennek is vége szakadt, 
mert egy reggel korábban felkelt Felszeginé, mint 
Julcsa s amint tyúkjait etette az »ülü» közébük 
csapolt, s egy csirkét elrepített. Felszeginé »háj­
háj «-gatott s ugyanakkor a gyepűről véletlenül 
leesett fácskát felkapta s az »ülü« után dobta, 
de csodák-csodája, csak az egyik fele ment el, 
a más fele a kezében maradt. Nem törődött többé 
a csirkével, nézegetni kezdette a kezében maradt 
fácskát.

Hm, mi tud e lenni ? Ki tehette ide ? Mire-

Egy alispán a szükségrendeletek mellett.
Politikai körökben élénken tárgyalták B e n i c z k y 
Lajosnak, Pestvármegye alispánjának azt a fel­
köszöntőjét, melyet a mostani megyegyülés után 
az Országos Kaszinóban rendezett lakomán mon­
dott. Azt hangsúlyozta ugyanis Pestvármegye 
első választott tisztviselője, hogy „ő a törvényen 
kívüli állapotban is jogosnak tartja az adószedés­
nek és ujonezozásnak szükségrendelet utján való 
eszközlését s ha a kormány ilyen rendeletet bo­
csát ki, ő annak foganatosításában készségesen 
közreműködik s reméli, hogy e tekintetben a 
vármegye tisztikara is vele egy véleményen van“.

való lehet? Tűnődött, forgatta, nézegette. Egy­
szer meglátja, hogy lyukas s hogy odabenn va­
lami fehér van, addig piszkálta, mig egy levélkét 
vett ki belőle, aztán olvasta:

Édes Juliskám !
Leveleidből mindig azt olvastam ki, hogy 

legyek nyugodt, mert te másé sohasem fogsz 
lenni, csak az enyém s valahogy van, mégis 
nyugtalan vagyok, félek, hogy anyád miatt va­
lami fennakadás lesz. Tán jó volna — mig az 
esküvő ideje el nem jő — anyáddal közölni, 
hogy te Erszényes Péterhez nőül sohasem fogsz 
menni, akkor legalább Erszényes is megtudná 
anyádtól, hogy hány hét két hét. A mi szivünk 
egymásért dobog, de hogy becsületes módon 
egymásé lehessünk, járjunk a tisztesség utján, 
hátha több és szebb eredméhye lesz. Én tudom, 
hogy mi vagyon nélkül is boldogulni fogunk, 
de azt is tudom, hogy Erszényessel sem te, 
sem anyád nem jö ki, mert neki nem ti kel­
letek, hanem a vagyon.

Alig várom, hogy kebledre boruljak,
S megcsókoljam méztől édes ajakad ;
Ne busulj, mert mi bemaradt kiadom 
S ha úgy tetszik, interessel pótolom.
Százszor ölel, százszor csókol tégedet,
A te kedves, hü Kosaras Pétered.
Mikor özv. Felszeginé elolvasta a levelet, 

olyant jajdult, hogy Julcsa is meghallotta s mert 
már az ablakon át meglátta volt, hogy anyja a 
fácskából kihúzott levelet olvassa, az ágyba sza­
ladt. Mikor Felszeginé belépett, leánya már el
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Wekerle a megyei tisztviselők elnöke. A
vármegyei tisztviselők országos egyesületének 
alakuló közgyűlése \\ e k e r 1 e Sándort válasz­
totta meg elnökéül, bár ő telefon-kérdezőskö- 
désre azt elfogadni vonakodott. A közgyűlés meg­
bízásából Markból Gyula ügyvezető alelnök 
vezetésével küldöttség járt Wekerlénél, aki most 
az elnökséget elfogadta.

A takarékpénztárak forgalma. A gazdasági 
válságot amely a töket mindenfelé visszatartja a 
vállalkozásoktól és befektetésektől, legjobban jel­
lemzi a magyar és az osztrák takarékpénztárak 
kimutatása. E szerint a takarékbetétek 1902-ben 
tetemesen megnövekedtek és pedig Auszti iában 
241, Magyarországon 110 millió koronával. A ma­
gyar takarékpénztárak tiszta nyeresége 1902-ben 
meghaladta a részvénytőke 21 százalékát. A taka­
rékbetétek összege 1902. végén Ausztriában 1141, 
Magyarországon 1435 millió korona volt, együtt 
több mint 5 és fél milliárd korona. Ebből jelzá­
logkölcsönre 3'86, értékpapírra P28 milliárd korona 
jut. A takarékpénztárak kezelésében levő vagyon 
busz év alatt megkétszereződött és ma már na­
gyobb, mint a közös államadósság.

Irodalom.
• GÓbéságOk*. Kacagtató székely históriák 

és elbeszélések. Irta P é t e r f y Tamás (Második 
kiadás). A magyar olvasóközönség jó ízlését mu­
tatja, hogy a „Góbéságok* második kiadása fél­
éven belül hatezer példányban jelent meg. A ka­
cagtató székely históriák nem pirulást kellő pi­
kantériák, sem röhögni való drasztikumok, hanem 
a keresetlen né p-h urn or igaz gyön­
gyei. P. é t e r í y t, mint irót már tizenkét kö­
tete után ismeri az olvasó közönség, müvei mint 
»Gyász király», a »Petőfi regék« va­
lamint hat eredeti székely regénye 
figyelemre méltók a magyar irodalomban. A 
„Góbéságok“ méltán sorozható legjobb mun­
kái közé. Sok eredetiség zamatos humor és a 
derűs, de ártatlan góbé furfang kellemesen mu­
lattatja az olvasót. A tizives könyv ára 1 K 40 
fillér. Kapható minden nagyobb könyvkereskedés­
ben. Az ár beküldésére portómentesen 
küldimeg 1 K40 fillérért: Péterffy Tamás, 
Budapest, IX. Köztelek.

volt ájulva, sőt színe is el volt változva az ijedt­
ségtől. Ez a színváltozás elég volt arra, hogy 
Felszeginé komolynak tekintse leánya baját. Sze­
gény anya hamarjában azt sem tudta, mitévő 
legyen. Végre hideg vízzel való öntözés, kefével 
való súrolás, lópatkókkal való hűtés a szív körül, 
felébbresztették Julcsát. Amilyen apránként javult 
a leány állapota, éppen olyan mértékben lohadt 
az anya haragja is. Estefelé Felszeginé a levelet 
megmutatta Julcsának, kérdőre vonta a történ­
tekről. Julcsa szóról-szóra mindent úgy mondott 
el, a hogy történt s hozzátette azt is, hogy Er­
szényeshez nőül sohasem megy, mert öt nem 
szereti, viszont Erszényes is nem öt, hanem a 
vagyont akarja kézre kaparintani.

— Na, jól állunk 1 — mondta az anya. — 
De hiszen te azt ígérted volt nekem, hogy enge­
delmes fogsz lenni ezután is ; amikor mondtam 
neked, hogy odaígértelek Péternek, azt mondtad, 
hogy te is neki Ígérted nemcsak a kezedet, ha­
nem a szivedet is.

— Igaz, csakhogy én Kosaras Pétert értet­
tem mindig s nem azt a másikat. Anyám nem 
nevezte volt meg akkor, hogy micsoda Péternek 
Ígért, aztán én is hallgattam.

— Te ma reggel beteg voltál-e ?
— Nekem nem volt semmi bajom, csak 

szinlellem beteget, mert féltem, hogy kikapok.
— Honnan tudtad meg, hogy a titok nyo­

mára jöttem?
— Láttam az ablakon át, mikor a levelet 

a fácskából kivette s tudtam, hogy baj lesz.
— Miért nem mondtad eddig, hogy Erszényest 

nem szereted ?
— Mindig készültem rá, hogy megmond­

jam, de . . .
— Micsoda de ?
*— De gondoltam, hogy az esküvő napján

Különfélék.
— M. t. olvasóinkhoz most, a tolyó évi 

utolsó évnegyed kezdetén azt a tiszteletteljes ké­
relmet intézzük, hogy lejárt előfizetésüket megújí­
tani és esetleges hátralékaikat mielőbb kiegyenlíteni 
kegyeskedjenek, hogy nem kicsinylendő feladata­
inknak mi is pontosan megfelelhessünk. A „Szé- 
kely-Udvarhely“ hetenként két­
szer csütörtökön és vasárnap, tehát minden hé­
ten kétszer karolja föl e székely anyaváros és 
vármegye közügyéit. Nem riadva vissza semmi 
áldozattól: híven, lelkiismeretesen és pártat­
lanul szolgálja a székely érdekel. Az a 
pár korona előfizetési dij, mely egyeseknek 
amúgy sem lehet, sok — bőven visszatérül azál­
tal, hogy legjobb tehetségünk szerint, mindig oly 
közleményeket kívánunk hozni, melyek lapunk 
hatáskörébe tartoznak s a közérdeket előmozdí­
tani hivatottak. A székelység ügyeivel állandóan 
foglalkozunk, mert hiszen székely népünk előha- 
ladása, boldogulása nemcsak székelyföldi, hanem 
elsőrendű nemzeti érdek is. Legyen szabad tehát 
m. t. olvasóink, önzetlenül támogató munkatár 
saink eddig tapasztalt nagybecsű pártfogását to­
vábbra is kérnünk, hogy elvállalt kötelezettsége­
inknek — lehetőleg — még fokozottabb mérték­
ben megfelelhessünk. A „Székely-Udvarhely“ elő­
fizetési ára lapunk homlokán olvasható. Az elő­
fizetések postadij mentes bekül­
désére a 10489. sz. m. kir. postatakarékpénz­
tári befizetési lap használható.

— Tanítói kinevezés. Majláih gróf püspök
Ozsvátb Miklós székelykereszturi okleves tanítót 
Selyére kántortanitónak nevezte ki.

— Vármegyénk közigazgatási bizottsága e
havi rendes ülését kishalmágyi Hollaky Arthur fő­
ispán elnök vezetése mellett tegnap délelőtt tar­
totta meg a tagok élénk részvételével Dr Damo- 
kos alispán meleg hangon emlékezett meg a Ma­
gyar Földhitelintézet székelyföldi kirendeltségének 
mentő munkájáról s nagy sajnálattal jelezte, hogy 
az intézet kirendeltsége múlt hó végével áldásos 
működését beszüntette, a mennyiben kirendeltsé­
gét bevonta s igy a kölcsönök további lebonyolí­
tása —- habár ezután is készséggel áll rendelke­
zésükre a hozzáfolyamodóknak az intézet — a távol­
ság miatt nehézségekbe ütközik. Majd Barabás 
András árvaszéki elnök, dr Lengyel tiszti főorvos, 
Sziklay P. Gyula kir. tanfelügyelő, Diemár kir. 
ügyész, Diószeghy kir. főmérnök és Zonda József 
tvh. kir. állatorvos tették meg jelentéseiket és 
Daniel Lajos közgazdasági előadó jelentését ol­
vasta föl a vármegyei főjegyző. Mindegyiket tta-

elbujok s abból Erszényes megtudja, hogy baj 
van a háznál.

Nem lett volna szép!
— Tudom, de nem tudtam volna joá>ii>< me­

nekvést találni.
— Hát Kosarast igazán szereled ?
— Igazán.
— Miből éltek meg ?.
— Miből ?! hiszen itt elég minden van, csak 

gazda nincs. Ide házasítjuk Kosarast, aztán édes­
anyámnak nem lesz annyi gondja, a cselédekkel 
sem kell annyit vesződnie. Lám, mióta gazda 
nincs a háznál, ngy haladunk lefelé, mint az ár­
víz. Édes anyám! ma estére hivassuk ide Kosa­
rast, ugy-e nem bánja?

— Bánja a kő ! De mit csinálunk Erszé­
nyessel ?

— Azt majd kitaláljuk hárman.
— Jó!
Estére Felszeginé Kosarast magához citálta 

s elmondta, hogy megbánta amit a múltkor csele­
kedett volt. Akkori hibámat azzal hozom helyre 
— mondta tovább, hogy beleegyezem a leányom­
mal való házasságba.

— Áldja meg érte az örökkévaló Minden­
ható Atyauristen — mondta Kosaras.

— Áldja meg mind a két kezével a miért 
a szerelmot többre becsüli a vagyonnál — mondta 
Julcsa.

— Hát Erszényessel mi lesz ? mert éppen 
holnapután kellene, hogy az esküvője legyen — 
kérdezte Felszeginé Kosarastól.

— Hát meghivatjuk az én és Julcsám es­
küvőjére s punktum.

Meghivatták, de hogy elment-e, vagy nem, 
arra Salamoni bölcsesség nélkül is könnyű meg­
felelni.

József János.

domásul vette a bizottság s csupán Roediger 
Gyula kir. p. ü. ig.-helyettes jelentésénél szólalt 
föl dr Damokos alispán; panaszolva, hogy a do­
hánykülönlegességet árusító nagytőzsdét többször 
becsukva tartották, holott — habár miniszteri 
rendelet szerint joga is van hozzá a bérlőnek — - 
egy cseppet sem méltányos azt megcselekedni 
nálunk. A helyettes védelmébe vette a bérlőt s 
ígéretet tett, hogy jövőre bizonyára módját ejti a 
tözsdebérlő majd, hogy közönségünknek eLbeli 
igényét is kielégítse. Más oldalról pedig az iránt 
tett egyik bizottsági tag felszólalást a nyílt ülé­
sen, hogy bélyeget, sőt egyes dohányfajokat sem 
mindig lehet kapni a nagytözsdóben. Ezzel kap­
csolatosan említjük meg a múlt hónapban történt 
állami bevételeket is. E szerint egyenes adóban 
24,121 koronával, hadmentességi díjban 186 K 
43 tillé rel és bélyeg és jogilletékben 1577 ko­
ronával volt kevesebb és fogyasztási- s 
italadóban 2823 korona 24 fillérrel, valamint 
doh Ínyjövedékben 119 korona 38 fillérrel több 
bevétel volt, mint a múlt év hasonló havá­
ban. Az elveszett marhalevél-űrlapok odiozus 
ügye is kisértett. Minden ülésben újabb és 
újabb fordulatok keletkeznek s most épen azon 
a ponton van, hogy valószínűleg még többet fize­
tett e czimen a vármegye az államnak, nemhogy 
hiány lenne. Ezt különben a községek tudnák 
leginkább kideríteni, ha összes nyugtáikat előmu­
tathatnák. Most e hó végéig egy záros határidőt 
adott a bizottság a volt alispánok kihallgatására 
s ha addig az illetők dr Nagy Sámuel biz. tag­
nál védelmeiket előterjeszteni elmulasztják, meg­
hallgatásuk nélkül is határoz a bizottság. Furcsa 
állapotokról húzta le a leplet az ülés rendjén dr 
Válenlsik, tiszti ügyész. Vármegyénk árvaszéke 
súlyos szabálytalanságokat árult el az Antal Al­
bert kőrispataki lakos feljelentése rendjén kike­
rült aktákban. A törvényt figyelmen kívül hagyva, 
a szokás és gusztus szerinti határozatokat ho­
zott, amelynek miként történtjét most vizsgálat 
tárgyává teszi az alispán. A pénzkiutalási rend­
szer tisztázását is elrendelte a bizottság s e 
tárgyban egész a 70*es évekig visszamennek. 
Tudomásul vették Gyarmathy Ferenc ügyvédnek a 
.közigazgatási bizottsági tagságáról — elfoglalt­
sága miatt — történt lemondását s hely betöl­
tése iránti intézkedések megtételére az alispánt 
utasították. A tárgysorozat több, mint 50 pontból 
állott és pont délben volt vége az ülésnek.

- A székelyudvarhelyi róm kath. főgimná­
zium ifjúsága folyó évi október hó 17-én a fő­
gimnázium dísztermében Deák Ferenc a „haza 
bölcse“ születésének százados évfordulóján haza­
fias ünnepélyt rendez, melyre a n. é. közönséget 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. Az ünnepély 
délután fél 3 órakor lesz. Műsor: 1. Himnusz. Énekli 
az ifjúság. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Szemlér Fe­
renc főgimn. tanár. 3. Deák emlékezete. Költe­
mény, szavalja Brassai Imre VIII. o. t. 4. Alkalmi 
felolvasás. Tartja Katona Endre Vili. o. t. 5. Ju­
bileumi induló, Vajda Emiltől. Előadja az ifjúsági 
zenekar. 6. Szózat. Énekli az ifjúság.

— A helybeli szakiskola Deák Ferenc em­
lékezetére f. hó 17-án hazafias ünnepélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Himnusz, énekli az 
ifjúsági énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Spal­
ier J. tanár. 3. A haza bölcse, szavalja Orbán 
Antal IV. éves tanuló. 4. Deák F. élete, ismer­
teti Petrányi Miklós tanár. 5. Deák Ferenc, sza­
valja Pettinó S. III. éves tanuló. 6. Szózat, énekli 
az ifj. daloskor. — Az ünnepélyre e helyen hívja 
meg a t. közönséget az igazgatóság.

— Emlék-Ünnepély. A helybeli ev. ref. leány­
iskola növendékei a tantestület vezetése alatt 
f. hó 17-én d. e. 9 órakor kezdődőleg Deák- 
emlékünnepélyt tartanak, mely alkalommal az ál­
taluk előadandó hazafias ének- és szavalatokon 
kívül alkalmi rövid felolvasát tart Bőd Emma 
tanítónő. — Ezen ünnepélyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

— Soltészeink jövetelét tegnap teméntelen 
pakkos láda előzte meg s ma reggel már az 
egész társulat ide érkezett. A bérletek is szépen 
szaporodnak s igy kilátása lehet színtársulatunk­
nak egy jó szezonra. Adja Isten!
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83. szám

— A z örök mozdony sikere.
A „Székely-Udvarhely“ hasábjain már több ízben 
volt szó egy előttünk is lehetetlennek tetsző ta­
lálmányról. Arról ugyanis, hogy Szabó Mózes ho- 
moródszi ntpáli (Udvarhelyvármegye) tanító egy 
oly gépezetet talál volna fel, amely varrógéptől 
elkezdve malmot, cséplőt, fűrészt, vasúti vonatot, 
sőt talán még léghajót is minden emberi 
és állati segély nélkül, a föld
vonzó erejének fölhasználásá­
val képes hajtani: visszakapván munka közben 
az elveszett erőt. Azt is megírtuk, hogy Paparian 
B. Lukács és Tarisnyás Kristóf szamosujvári ör­
ménykereskedők pártfogásukba vették a máris 
hires találmány föltalálóját és birtokosát, aki 
fiával Szabó Gyula orgonakészitövel, folyó évi 
február 3-án utrakelt s Kolozsváron találkozván 
örmény m cénásaival, egyenesen Párisba utaz­
tak. Azóta a francia fővárosban szakadatlanul 
folyt a talá'mány »megfelelő szerkezeteinek« el­
készítése a két örmény kereskedő és Szabó Gyula 
jelenlétében. Most az itthon levő Szabó Mó­
zes e hó tizenkettedikén í zt a meglepő ér­
tesítést kapta Parisból, hogy a megszerkesztett 
csodálatos gépet folyó hó 8-án Szabó Gyula ve­
zetése alatt egy angol társaság kiküldötte előtt 
bemutatták. A gép ingyenes hajtó­
ereje a hozzá csatolt erő mérő mutatása sze­
rint különböző állásában 420, 840, 1680 és 2520 
méterkiló erőt mutatott, ami átlag 6, 12, 18 és 
24 lóerőnek felel meg; másodpercenkinti egy ló­
erőre 70 métorkiló erőt számítva. Szabó Mózes 
homoróds zent páll tanító hozzánk küldött levelét 
igy fejezi be: „E kiválóan örömömre szolgáló tu­
dósítást Párisi ól, folyó hó 12-én kaptam a fiam- 
és a társ aságtól, hála az ég Urának. A többi 
ezután következik“. Hogy azonban ezután mi kö­
vetkezik, azt mi már igazán nem tudhatjuk. Azon­
ban a d rek tanító is aligha fogja sejteni.

— Berked ErZbike, egy alig 16 éves fiatal 
lányka, hunyta le hosszas és türelmes szenvedés 
s a halotti széni ségek áj latos fölvétele után, 
szempilláit örökre városunkban. Berkeczi Lajos 
helybeli iparospolgái társunk és neje Bocz Mária 
szeretet gyermeküket; Irma, Ida, Mariska, Katinka 
és Juliska kedves testvérüket siratják az elhunyt­
ban, kit e hó 13-án a róm. kath. sirkertben he­
lyeztek el általános részvét mellett végső nyuga­
lomra.

— Ismét egy tanító szerencsétlenségéről ka­
punk hirt, még p dig a szomszédos Árvátfalvá- 
ról. Nagy Domokos árvái falvi nyugalmazott 
községi tanítót ugyanis hétfőn este 7 ói a tájban 
egy gyorsan menő szekér vigyázatlanságból el­
ütötte s az 50 éves veterán tanító ennek követ­
keztében súlyos belső sérüléseket szenvedett. A 
sajnálatos eset általános részvétet keltett a vidék 
lakossága körében. A megsérült tanítót beszállí­
tották a vármegyei kö/.kórházba.

— Az erdélyi rJm kath. Irodalmi Társulat
választó ánya Ujfalusi József dr elnöklete alatt 
tartott közelebbi ülésében Kovács János, Szemlér 
Ferencz és Tamás Albert helybeli róm. kath. fő­
gimnázium! tanárokat a J ársulat rendes tagjainak 
sorába iktatta és a titkárt utasította, hogy ré­
szükre a tagságról szóló díszes oklevelet állítsa ki.

- Az oklándi olvasókör e hó 18-án d. u.
a községháza nagytermében Deák-ünnepélyt ren­
dez. Az emlékbeszéd t Harmath Jenő kir. járás- 
biró tartja. Demeter Dénes karácsonfalvi unitárius 
lelkész alkalmi ódáját fogja előadni. Azon nap 
délelőtt a kör tagjai testületileg vesznek részt 
az Istentiszteletben, melylyel kapcsolatosan fog 
megtartatni az iskolai ünnep ly is. Este közva­
csora leend a kör helyiségében.

— Halálozás. E napokban helyezték örök 
nyugalomra özv. Lukácsffi Jánosné szül. Csíki 
Rózái iát, aki életének 82-ik évében jobblétre szen- 
derült. Halálát Lukácsfii Ödön és neje, Lukácsffi 
Lajos közkórházi tisztviselő és n je, mint gyer­
mekei és széleskörű rokonság gym zolja.

— Zabszáilitás. A kisbéri ménesbirtoknak 
10,000 mázsa zabszükségletét közvetlenül a gaz­
dáknál szerzik be. Az ajánlatok a ménesbirtok 
igazgatóságánál adandók be.

- Tanulmányi kirándulás. A róm. kath. 
főgimnázium 55 növendéke Einbery Árpád tanár 
vezetése alatt kiránduláson volt 0. és 10-én. 
Segesváron megkoszorúzták a 1 etőfi-szobrot, 
amely alkalommal Anka János Vili. o. t. beszédet 
mondott, Láng Árpád és Brassay Imre Vili. o. ta­
nulók pedig szavaltak. Az ifjúság csapata eljárt 
Petrozsénybe is, ahol megtekintette a nagysza­
bású köszénbányát, továbbá azon vidék egy re­
mekszép helyét a „SzurdukotL Onnan az ifjak 
főpásztoruk székhelyére Gyulafehérvárra utaztak 
és a római leletekben gazdag múzeumot szem­
lélték meg s azon ki vül sok más nevezetességet. 
Innen vasárnap reggel visszatértek az anya- 

I városba. Az ifjúság útjában sok nemes áldozat- 
készséggel találkozott, amelyekért köszönetét 
mond e helyen is. I—.

— A székelyek segítése Kézdivásárhelyröl 
jelentik: Darányi földmivelésügyi miniszter leira- 
lilag értesítette az itteni Gazdasági Egyesületet, 
hogy 100 darab üsző vételére és ezeknek a kis­
gazdák között való szétosztására 4 százalékos 
kölcsönt ad, amelyet három éven belül kell visz- 
szafizetni.

— Felfüggesztett vármegyei főjegyző.
Lapunk zártakor egészen biztos forrásból 

! értesülünk, hogy szárhegyi gróf Lázár 
I Ádám, Udvarhelyvármegye főjegyzője és a 

szomorú hírre vergődött „Székelyudvarhe­
lyi BŐriparszövetaezet“ sokoldalú elnöke 
ellen — hivatalos kötelesség-teljesítés meg­
tagadása miatt - a belügyminiszter a fe­
gyelmit megelőző vizsgálatot elrendelte és 
egyszersmint hivatali állásától felfüggesz­
tette. Az eset város-szerle élénk heszéd 
tárgyát képezi. A dologban — mondják — 
az a legsajnálatosabb, hogy a szombati 
közgyűlésre — állítólag betanult haza- 
ffyas szép beszédek a gróf ur részéről el- 
mondatlanul maradnak, amennyiben fel­
szólalási jussától legalább egyidöre elesett.

— Helybeli lépes levelező-lapok B e t e g h 
Pál könyv-, papír-, ivó- és rajzszerkeveskedésében S z é- 
ketvudvsirkelyt, Kossuth-utca 15. sz. alatt igen 
nagy választékban kaphatók. Hazai művészek 

’készítménye. Egészen uj fölvételek: 1. Részlet a Kossuth 
Laios-utczából. 2. A vasúti állomás és pályaudvara 3. 
Udvarhely vármegye közkórháza. 4. A kir. törvényszék és 
iárásbirósá" épülete. 5. Kir. főreáliskola b. Millenáris szé­
kely emlék” 7. Róm. kath. főgimnázium. 8. A homorod- 
almási barlangban a vármegyei tanitó-egylet által elhelye­
zett Erzsébet emléktábla. 9. A székely támad, székely banja 
vár-rom. 10. Az állami kő- és agyagipari szakiskola épü­
lete. 11. A Brunekben 1813 ban elesett székely katonák 
emléktáblája Kis szobrász képével. 12. A katonai laktanya 
látképe, háttérben a Csicser és Budvár hegyekkel 13.
Székelyudvarhelvi Sotymossy-féle sósfürdő hat részletben
fölvett látképe. 14. Orbán BUázs bárónak Székelykereszturt 
emelendő szobra Hargita Nándor szakiskolai igazgató terve 
szerint. 15. A katonai laktanya. 16. Millénáns székely em­
lék _ Ezeken kívül sajtó alatt vannak és közelebbről
megjelennek : 17. Szent-Feienc,rendi templom a Batthyány- 
térrel 18 Szent-Ferencz rendi templom belseje a lö- 
és mellékoltárokkal valamint freskóival. 19. A Deák 
Ferenc-tér a kir. pénzügyi palotával, Mária-Valena gyer­
mekkerttel, Jézus-szoborral és a magaslaton levő plébánia 
templommal. 20. Az ev. ref. templom és kollégium 21. A 
vármegyeház. 29. Székelyudvarhely város látképe három­
szoros nagyságban.

— Borszék világhírű fürdőjét a tulajdonos 
két község bérbeadla ötven évre, mert a házi ke­
zelés sehogysem vállott be. Össze-vissza két ko­
moly ajánlat érkezett s a kettő közül 1 ekete Mór 
kapta meg a bérletet elég jutányosán. A bérlő az 
első 15 évben 70’000, a további 20 évben 80.000, 
s az utolsó 15 évben 90,000 koronát fizet. Ezen- 

I kívül köteles a bérlő az első öt évben fél millió 
korona értékű beruházást tenni, ami a bérlet le­
jártával a birtokosságnak marad; a további szük­
séges beruházást pedig féláron váltja vissza a tu­
lajdonos. Ha mindez beválik : akkor talán Borszék 
is képes lesz majdan az egész vidék jólétét elő­
mozdítani, különösen, ha a közlekedés javultával 
a nagy világ részére is könnyebben lesz hozzá­
férhetővé.

— Tátrai különlegességek. Cornides Ká­
roly és Társa Felkán (Szepesvármegyében) igen 
életrevaló konzervgyárt létesített s készítményei­
ről csinos árjegyzéket adott ki. Vörös és fekete 
áfonya, gyümölcs-izek, narancs-iz, csurgatott vi­
rágméz, gomba-konzervek, gomba-fűszer, szarvas- 
gomba, főzelék-konzervek, cukorborsó, aszalt fő­
zelék, száraz vélemények, hus-konzervek, hideg 
hus-ételek, Juniperus borovicska s több más íny­
csiklandozó különlegességeket kínál. Ezekről ár­
jegyzéket szívesen küld.

____SZÉKELY-UDVARHELY. 3 eldal.

Közgazdaság.

Készítsünk komposztot. a komposzt egyike 
a legértékesebb trágyafélóknek, amely tápláló 
anyagokban szerfelett gazdag s igy termésfokozó 
hatása kiváló. Dacára e jó tulajdonságának, na­
gyon kevés gazdaságban készítik, holott minden 
udvaron akadnak anyagok, melyek másként egy­
általán nem értékesíthetők. Ilyenek mindennemű 
növényi vagy ásványi hulladékok, szőr, szarudara­
bok, vér csontok, hullák, rothadt növényi részek, 
burgonya vagy répa, ialomb, gyomok, fahamu, 
háziszemét stb. Mindezen anyagok több vagy ke­
vesebb növényi tápanyagot tartalmaznak s igy 
megfelelő kezelés után nagyon értékes trágyává 
alakíthatók át a komposzttelepen, de hogy az si­
kerüljön, föltétlenül szükséges, hogy megfelelő 
módon kezeltessenek, mert ennélkül csak szemét 
lösz belőlük. A komposzttelepet célszerű félreeső, 
de a lakóházhoz közel eső helyen létesíteni, hogy 
a legcsekélyebb hulladékanyag is odahordható le­
gyen. Szükséges, hogy a naji, eső és fagy, szóval 
minden elmállást és rothadást elősegítő tényező 
érvényesíthesse hatását a telepre, mely hosszúkás 
négyzet alakban rakandó. Ha bőven áll hely ren­

delkezésre, akor 17s—2 láb magasságban ra­
kandó, mert igy ekével is átforgatható, különben 
pedig rakható magasabbra is, de ez esetben kézi 
erővel forgatandó meg, ami nem nagy baj, mert 
esős időben a cseléderő elégszer rá ér a forgatást 
eszközölni. A komposzttelepre hordott anyagok 
rétegzetesen rakandók, minden egy lábnyi kom- 
posztra fél lábnyi föld hordandó, a komposztnak 
pedig minden rétege — a bomlás elősegítése cél­
jából — foszforsavas gipszszel vastagon behin­
tendő. Az egész komposzttelep azután évente két- 
szet'-háromszor átforgatandó, átkeverendő, hogy az 
egész tömeg laza maradjon. Amennyiben fölösle­
ges trágyalé van, annak felhasználása is ajánlatos 

l a komposzttelepen, mert igen helyes, ha az nyir­
kosán tartatik. Az igy kezelt komposztban két év 
alatt jól elrothadnak a reá hordott anyagok s ak­
kor, a mikor egész tömegében eléggé egyöntetű­
nek látszik, akkor kihordható az és kertekben, sző­
lőben, továbbá réten, vagy szántóföldön egyaránt 
jól felhasználható. Kát. holdanként minőség sze­
rint 180—250 métermázsát lehet belőle alkal­
mazni.

A paszuly termeléséhez. A paszuly azon
növények közé tartozik, amelyek nagyon igénye­
sek, mert megterem az összes talajnemeken s 
csak tulkötött és tullaza talajokon kétséges annak 
termelése. A szárazságot igen jól tűri, tehát ter­
melése biztos, ellensége kevés van s azok is 
számottevő kárt ritkán okoznak benne. Nagyban 
való termelésével csak egyes vidékeken foglal­
koznak s ott is csak gyalog féleségei jöhetnek 
tekintetben, mert a felfutó bab csak kerti terme­
lésre alkalmas, mivel nagybani termelése nagyon 
költséges lenne, továbbá ezen féleségek piacot 
sem igen kapnának vagy legalább is nem örven­
denek oly nagy kelendőségnek, mint a gyalog- 
paszuly egyes kiválóbb féleségei. Mivel a paszuly 
kétféle alakban kerülhet fogyasztásra, vagy zölden, 
vagy szemesen, azért a termelő mindig e szerint 
kell, hogy megválassza a termelendő féleséget, 
mert mig zölden való fogyasztásra korán érő, 
zsenge husu fajok termelése a legmegfelelőbb, 
addig szemtermésre bár szintén korai, de kevésbé 
zsenge husu és gyorsan száradó féleségek ter­
melése a legalkalmasabb. Zölden való fogyasz- 

I tásra termelt paszuly termelésénél sohasem lenne 
I elmulasztandó a talajnak nitrógénban való gaz­

dagítása, mert !a nitrógéntartalmu talajok tulaj­
donsága tudvalevőleg az, hogy a növények sejt* 
jeit lazákká teszik s igy sokkal hosszabb ideig 
lehet zölden fogyasztani s sokkal később szál- 
kúsodik és fásul el a paszuly. Ezzel szemben 
a magra termelt paszuly féleségek termelésénél a 
szuperfoszfát alkalmazásával érhetjük el a kívánt 
hatást, mert ezzel gyorsanérésüvé tesszük azt s 
ezenfelül a terméshozamot kedvező években hihe­
tetlen módon fokozhatjuk általa. Nagybani ter­
melésre legalkalmasabb a feliér gyöngypaszuly éa 
az egyért ezer bokorbab.
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— Antracen irótenta legjobb és állandóan 
friss minőségben gyári árakon a »Székelyudvar 
hely» kiadóhivatalában (Betegh Fái könyv-, papir- 
iró és rajzszerkereskedésébenj Székettjudvar­
helyt,, Koxsuth-uter:a /•>. sz. alatt hajtható 
Ezen kitűnő tenta a toliból könnyön, sötét kéken 
folyik, csakhamar megfeketedik és a tollat nőm 
rontja. Rendes irás- és másoláshoz egyformán 
kiválóan használható. Ismét-eladóknak rendkívüli 
kedvezmény! — Színes léniákban nagy választék !

Apró hirdetések.
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
-DVr-Ein borok literenkint 28 krtól I frt 40 krig 
Fernen, grel Gyula bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak.

f/ÍP'h 
m(\\\' I, ;'

Hl

Unghváry 
László-r-*

(Czeglédi) joo holdas bor 
Itrmé szőlőtelepének, további 

gylmélcs- és szőlőfaiskolájártak 
árjegyzéke mcgjcl'nt, hol 5 krajezár- 

tói kiteli nemei csemeték, 1 forinttól, 
felfele sima és gyökeres siilévesszők; 
tpvibbá ,i-1*6 - 18 lórimtól felfelé saját 
termésé rendkívül Jinom újborok kap- 

I bitók Ezenkívül mindenféle gyümölcsfa- 
\ vadén«, (Vier- és gteditschia-isemdék. 

^Tessék árjegyzéket (borról Is) 
,<6. kérni. OSLÄ.

V
■TTvTjf

Szives figyelem!
pénz , doliiíny , szivar- és szivarkatiirczák, 
iróiollak, külöidoges lo'lszárak, tolikések, helylieli 
és művészi kivitelű képes levelező lapok, leve­
lező-lap albumok, rajzeszközük, mindenfele vo­
nalzók, rajztáblák, rajztömbök, füzetek és irkák, 
hegedűk és hegedű felszerelések, okarinák, beszélő, 
zenélő, éneklő és szavaló phonograph gépek 
s minden a könyv- és papirkereskodelem kö­
réhez tartozó áluczikkek legolcsóbb árban és 
lelkiismeretes kiszolgálás melleit kaphatók: Be­
tegh Bál könyv-, papír-, iró és rajzszerkereskedé- 
sében Székely udvarhelyt, Kossal h-ulcza 15. 
sz, alatt.

T'fvn t á Íz a legkülönbözőbb választékban
U I l«, ü úgy pompás ezukrászsütemények

is friss minőségben állandóan kaphatók : JJrnszt 
György ezukrászatában Székelyudvárhelyi, 
Batthyány-tér 15. sz. alatt Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesít.

2021—903. tvsz. ein. szám.

Árlejtési hirdetmény»
A vezetésem alatti oklándi kir. járásbíró­

ság és az ahoz tartozó fogház helyiségek fűté­
sére az 1904. évre szükséges, s legalább 190'tiO 
köbméter tűzifa szállításának biztosítása végett 
1903. október 31-én d. u. 3 órakor a kir. já­
rásbíróságnál, az I. számú teremben, nyilvános ár­
lejtést tartok, melyre a vállalkozni, szándékozókat 
azzal hívom meg, hogy az árlejtési feltételek az 
I. számú jegyzői irodában naponkét a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és hogy az árlejtésben 
résztvevők 40 korona bánatpénzt kötelesek letenni. 

Kir. járásbíróságtól.
Oklánd, 1903. október hó 8.

Harmatit Jenő, 
kir. járásbiró.

ló." Hitelt nyújtok,
1—2—3 évre (kamat nélkül): városok, községek, megyék, 
vizszabályozó társulatok, mérnöki hivatalok, szövetkezetek, 

nagyobb uradalmak s más hitelképes testületeknek.
k hitelnyújtás szőlővesszöre és borra nem vonatkozik.

............ Ne vegyen senki ............

HANGSZERT
♦=*===------------míg • - '

Reményi Mihály
mü-hangszerész legújabb képes 
árjegyzékéi át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldeti* Bu­
dapestről, Kiráiy-utcza 441. sz.

Pí„-1 f,«!» havonként 1000 koronáig ke-
1 CHSwi COlt pSílúv^ rostiét mindönki tisztességesen 
minden szakismeret nélkül. Küldje be czimét „E 452‘‘ je­
lige alatt a kővetkező czimre: Annoncen-Abteilung des 
,,Merkur“ Mannheim, Meorfeldstrasse No 44.

se**®*
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== Természetes gyógyborviz ! = p<‘ »-*
Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye s*
egész területére: SZENTPÉTERY GERGELY 9 isi
fűszer-, üveg-, porczellán- é< díszműáru keres-
kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér. <i

Mindig friss szállítmány.

Allein echter Balsam
ayr der Schutzengel

A.ihinny in Prbs.uaa

Thierry A. gyógyszerész balzsama
a legjobb diätetikus háziszer 
emésztési zavarok, gyengeség, 
rosszullét, gyomorégés, szoru­
lás stb ellen, a köhögést csil­
lapítja, a görcsöt megszünteti, 
a nyálkát feloldja és tisztitó 
hatással bir. Tizenkét kicsiny, 
vagy hat kettős üveg bér 
mentve ládával együtt 4 ko­
rona. Thierry A. gyógyszer- 
tára az „Őrangyal“ hoz Pre- 
grada ltohitsch Saaerbrunn 
mellett.

Csak akkor valódi, ha az 
itt feltüntetett apácza védjegy­

gyei van ellátva. Nagyon ajánlatos ezt a szert 
mindig utazás alkalmával és minden esetben ma­
gunkkal vinni.

Thierry A. valódi Centifolium kenőcse a leg­
erősebb szívó kenőcs, mely ala­
pos tisztító hatása állal fájdal­
mat szüntető gyors gyógyulást 
idéz elő és lágyitása állal min­
den behatolt idegen testtől meg­
szabadít. Turistáknak, kerékpá­
rozóknak és lovaglóknak nélkü­
lözhetetlen. Postai szállítással két 
tégely bérmentve három korona 
50 fillér. Thierry A. gyógyszertára az „Őr­
angyal “-hoz Pregrada, ltohitsch, Sauerbruiin 
mellett. Utánzatoktól óvakodjunk és ügyeljünk a 
fennebb fellüiitetelett és minden tégelybe beége­
tett védjegyre. Ajánlatos, hogy ezen szert utazások 
alkalmával minden esetre magunkkal vigyük.

Központi raktár: Budapesten Török 
J. győgyszerészi.él, Zágrábban MitIelbach 
S. gyógyszerésznél és Bécsben Brady C 
gyógyszerésznél. _____

Kitllnö szabás és jó 
munkáért kezesség 
$ vállaltatik! $

csodahatásuMint gyógyvíz

SX-2-* Uj divatos

férfi és gyermek ruhák
készíttetnek a legjutányosabb árakban 
az őszi és téli idényre dús választékú 

hazai és külföldi posztókból.

Szenkovits János 
utóda férfi- és női 

divatüzletében.

>

ii Uj női divatterein! M
Van szerencsénk a nagyérdemű városi 
és vidéki közönség becses tudomására 
adni, hogy Székelyudvarhelyt, Bircsay 
Károly ur női divatüzletének udvarán, 
egy a mai kor kényes igényeinek telje­
sen megfelelő, külön próbateremmel bíró

hői divattermet
rendeztünk be. —- Elvállaljuk minden­
féle női ruha készítését a legegysze­
rűbb fazontól a legfinomabb angol 
és franczia divat szerint, valamint 
női kabátokat, gallérokat s minden 
a női szabászathoz tartozó munkát. 
— Syászruhákat 12 óra alatt készítünk. 
Tapasztalatainkat Budapesten, Becsben,, 
valamint Magyarország nagyobb váro­
saiban szereztük. Czégünk fiatalabb 
tagja mint szabász Bécsben 3 évig 
működött. Csinos és Ízléses női ruhá­
kat a legjutányosabb áron állítunk 
elő. — Női divattermünkkel egyetem­
ben szabászat! tanfolyamot is nyitunk, 
melyre minden időszakban lehet jelent­
kezni. — Becses pártfogásukat kérve 

. alázatos tisztelettel =====
TESTVÉREK,
női szabók.

ROÓZ

<

Vasüzlet áthelyezés!

Van szerencsém szives tudo­
mására hozni az igen tisztelt 
vevőközönségnek, hogy

a5 v® üzletemet «4
&N

4 ez év augusztus hó 20-tól *
fl:

kezdve az ev. ref kollégium Nmm
Q mellett levő ev. ref. egyház 9e*

*6
'S

volt papilakba helyeztem át. 80v
Midőn szives pártfogását to- e*

XT
Q vábbra is kérem, a nagyérdemű 9
mm
N közönségnek jegyzek mm

:S
se kiváló tisztelettel: 9

N
X P. Zakor Endre

vaskereskedő 
az „Aranykaszá“-hoz.

»V«5

Vasüzlet áthelyezési

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903.


